

2024 年特区政府施政十件大事



李家超表示，施政大事评选活动让政府更掌握民心民意，提升施政效能。

- 历史性完成基本法第23条立法 维护国安保障香港稳定发展
- 三中全会指路引航 加快香港变革发展
- 北都区开发提速 换挡 工商界积极响应参与
- 港交所打风不停

市 金融市场接轨国际

- 扩个人游恢复“一签多行” 香港经济注入新动能
- 机场三跑道正式启用 经济腾飞新增跑道
- 增设爱国主义教育小组 加强港人国情国安教育

- 中央再赠一对国宝“熊猫经济”萌力全开
- 暂缓垃圾征费 加强回收配置
- 善用资源打击滥用公屋 立法规管取缔劣质劏房

李家超周六起落区 与市民共庆新春



李家超早前与太太一起到海洋公园，探访大熊猫龙凤胎，并听取照顾团队就牠们健康状况所作的评估和汇报。

2. 16 亮相

至于过年期间为迎接大量内地游客，会否延长通关时间？李家超指出，由政务司司长主持的跨部门工作小组将针对每个节日会出现的情况，还有评估整体旅客的数字，作出适当的安排。他又表示，口岸的过关措施需跟内地单位商讨和配合，而每个节日的情况都不一样。李家超重申工作小组在这方面会做好准备，跟内地香港部门进行沟通，预计本周内将公布安排细节。

【大公报讯】记者陆九如报道：

春节将至，行政长官李家超昨日出席行会前见记者时表示，在农历新年期间，香港将会有一系列的活动吸引旅客访港，尤其是年廿九至年初七（1月28日至2月4日）一连8日内地春节黄金周，预计有超过140万内地旅客来港，每日平均访港人次较去年内地国庆及春节黄金周分别增加约3%及14%。

年近岁晚，李家超亦预告，由本周六（25日）起一连四日，他与各司局长将会到各区探访街坊，嘘寒问暖，特别是基层家庭，会关心他们的居住和生活状况，并送上祝福，与市民大众共庆新春。

李家超昨日表示，已指示各部门做好准备，制订预案，包括人流管理、海陆空各口岸的出入境管理、交通运输管理等。另外，由政务司司长领导的节庆安排跨部门工作小组已经展开工作，协调各政府部门、机构及业界紧密合作，全面做好准备及应对工作，让市民和旅客在春节期间有良好体验，一同迎接新一年。小组会做好部署，之后会公布整体安排。

李家超介绍指，大年初一晚在尖沙咀海傍有新春国际汇演。此外，汇演的多队表演队伍会在疫情后首次于年初二及年初三到大埔林村表演，多部花车亦会移师到大埔林村，供市民及旅客观赏至正月十六，延续春节喜气洋洋的气氛。

而年初二晚就有贺岁烟花、年初三沙田马场举行农历新年赛马，年初四有足球贺岁盃，齐集国际足球名宿，在香港大球场献技。

港产大熊猫姐弟

李家超又表示，2月15日就是两只在香港出生的可爱大熊猫BB半岁生日。本港将举行“大熊猫龙凤胎宝宝亮相仪式”，市民可以在正月十九（16日）星期日，开始和两只大熊猫BB在海洋公园见面。而被问到会否安排大熊猫BB改名时，李家超表示，一个命名活动会更添温暖和喜悦感觉，活动细节则会稍后公布。

李家超还表示，蛇年将揭开国际游客频密访港的新一页。2024年来自全球各地的旅客数量不断增长，接近4500万人次。而2025年香港国际机场将继续拓展长途航线网络，进一步巩固香港的国际航空枢纽地位。

冀中美关系可进一步取得成功

此外，当地时间1月20日，特朗普已正式宣誓就任第47任美国总统。就特朗普上任后对香港包括经济方面有何影响？李家超回应表示，美国新总统上场是好开始，相信中美关系可以进一步取得成功。李家超指出，香港一直与各个国家保持联络，包括会继续促进香港和美国两地人民的交流，但他强调两地交往有充分的尊重和谅解很重要。李家超又举例不少中美贸易、港美贸易成果，表示促进香港与美国之间的良好关系有许多好处。他指，港美之间一直在贸易方面有合作，港美有很多共同利益，合作只会为两地人民创造好处，香港会继续努力，也会确保香港人民和企业的权益被保护。

台当局总预算被删 2075 亿元 国民党：守住民众荷包



台立法机构近日审议台当局总预算案时，民进党“立委”与民众党“立委”爆发冲突。

【大公报讯】据中港台媒体报道：台湾当局立法机构20、21日马拉松式表决后，于21日三读通过当局2025年度总预算案，预算总支出原编列3.1325万亿元（新台币，下同），审议结果删减

2075亿余元，删减金额创新高。台行政机构去年8月通过“主计总处”编具2025年度总预算案，编列总收入约3.1533万亿元，总支出3.1324万亿元，双创新高。台立法机构于17日开始处理

总预算案，20日起不间断审查表决，由于民进党不满在野大肆删减预算，表决进程一度混乱，直到21日下午完成三读通过。

据台立法机构统计，各专门委员会审查后删列约1136亿，另外删除部分则不低于939亿余元，共删2075亿余元，并且冻结2600多亿元。舆论称，此次预算删减金额史上创新高。

其中外界关注的预算中，删减台经济部门补贴台电1000亿余元预算；防务部门潜艇自造预算，今年编列的潜艇量产经费为19.96亿元，最后决议冻结10亿元，另外还冻结外事部门业务费50%、删除“不当党产委员会”党产处理业务90%预算、冻结“中选会”选举业务费50%

等。台当局领导人赖清德声称，预算删减后行政将窒碍难行，“无法接受”。

中国国民党主席朱立伦批评，民进党“立委”没有任何提案，没有任何监督，反对任何预算删除，已经完全丧失议员的职责。而行政机构却不断造谣，是民进党对台湾民主最大伤害。国民党团总召傅崐萁表示，对贪污、腐败及浮编的预算，在野党就该守住人民的荷包。

台湾民众党团总召黄国昌则表示，为民众把关预算、不让行政机构恣意浮编，是民意代表的天职，民众党团和他都不会因为赖清德与卓荣泰无理的恐吓而有所退让。

科技园创科比赛 全球 1800 专才参与创新高



Hong Kong Techathon+ 2025 圆满闭幕，颁奖礼昨日举行。

【大公报讯】记者华梦晴报道：

由香港科技园公司与13所大专院校共同举办的 Hong Kong Techathon+2025，闭幕礼暨颁奖典礼于昨日（19日）结束。今届赛事吸引超过1800名本地与来自世界各地的创科专才，组成超过380支队伍，当中包括逾百位来自亚洲、美国、巴西及葡萄牙

的非本地创科专才共40支团队参赛，创下历来参赛人数及队伍数目的纪录。获胜队伍可获得10万港元创业支援，并有机会进入香港创科生态圈。

今届举行的 Hong Kong Techathon+，由科技园公司与本地13所大专院校合办，包括曾在去年参与的10间大学，以及新增的职业训练局旗下的香港高等教育科技学院、香港专业教育学院3间院校；活动亦有18个海外院校合作伙伴，协助招募海外参赛者。

促进创科人才及初创交流

据了解，Hong Kong Techathon+ 连续两年吸引非本地创科团队参赛，包括美国加州大学圣地亚哥分校、新加坡国立大学等海外顶尖院校。另外，科技园公司亦为非本地创科团队安排五日沉浸式体验，包括参观香港科学园（深圳分园），加深对大湾区创科生态圈的认识。

香港科技园公司初创企业生态圈培育及发展总监粘清泽指出，赛事旨在建构连系全球的跨院校平台，促进本地与国际间的学界创科人才及初创交流，加深对香港创科生态圈认识，吸引国际人才来港，壮大本港创科生态圈。

参赛队伍于决赛，

按照“人工智能和数据科学”、“可持续发展与环境、社会及管治”、“数字经济”，以及“智慧城市”四大科技主题，构思创意与可行性兼备的创新方案，角逐本地大学学生组、本地公开组及非本地组殊荣。各组别的金奖得主更即角逐奖金高达10万港元的创新大奖。

所有组别的优胜队伍将获得初始启动资金，以及多项孵化支援计划的资格，包括直接加入科技园公司的 IDEATION 计划，获取总值超过1000万港元的种子基金支持，并在支援下落实创新想法。